



## Коммерсантъ: "Вместе с десантниками пострадали внутренние войска"

В деле об обрушении казармы появились подозреваемые и новые эпизоды

Сегодня в Омске суды рассмотрят ходатайства главного военного следственного управления (ГВСУ) СКР об арестах первых подозреваемых по уголовному делу об обрушении секции казармы 242-го учебного центра ВДВ, в результате которого погибли 23 военнослужащих, а еще 19 получили травмы. Ими стали начальник центра полковник Олег Пономарев, принявший в эксплуатацию отремонтированное с нарушениями здание, и Александр Дорофеев -- директор нижегородской фирмы «ООО «РемЭксСтрой»», проводившей соответствующие работы. При этом от действий господина Дорофеева пострадали еще и внутренние войска МВД, которые пытаются взыскать с него миллионы рублей за недостроенные объекты. Методикой отбора подобных субподрядчиков для строительства военных объектов уже заинтересовалось правительство.

Олег Пономарев и Александр Дорофеев были задержаны сотрудниками ГВСУ СКР после допросов. Они подозреваются в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 293, ч. 3 ст. 216, ч. 3 ст. 286 УК РФ (халатность, повлекшая по неосторожности гибель двух и более лиц; нарушение правил безопасности при ведении строительных работ, а также превышение должностных полномочий). Как считает следствие, компания «РемЭксСтрой» в 2013 году провела ремонтные работы в казарме учебного центра с существенными недоделками, однако, несмотря на замечания, полковник Пономарев принял объект в эксплуатацию и заселил его военнослужащими. Как сообщил официальный представитель СКР Владимир Маркин, полковник признал свою вину в произошедшей трагедии. Определенную долю ответственности готов нести и господин Дорофеев, однако, по данным «Ъ», он считает, что проведенные работы в здании не могли привести к его обрушению. Сегодня следствие обратится в суды с ходатайствами об арестах первых подозреваемых. При этом господин Маркин уже дал понять, что только ими расследование ограничиваться не собирается.

Более того, не исключено, что в громком уголовном деле могут появиться эпизоды, связанные с работами, которые «РемЭксСтрой» проводил по заказу внутренних войск МВД в Нижнем Новгороде и Казани. В июле в нижегородский арбитражный суд к компании были поданы пять судебных исков от 11-го центра заказчика-застройщика внутренних войск по Приволжскому округу.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

Как пояснил «Ъ» начальник пресс-службы ВВ МВД РФ Василий Панченков, речь идет о взыскании неустойки: подрядчику насчитали пени порядка 2,9 млн руб. за несвоевременное исполнение работ по реконструкции объектов в четырех военных городках в Нижнем Новгороде. Также подразделения по строительству внутренних войск намерены взыскать порядка 1,6 млн руб. неустойки за просрочку строительства многоквартирного жилого дома для военнослужащих в Казани: этот объект строится с 2011 года и еще не введен в эксплуатацию.

По словам Василия Панченкова, с ООО «РемЭксСтрой» заказчики из ВВ МВД начали сотрудничать в 2009 году. Подрядчик, выиграв соответствующие конкурсы, сдал тогда четыре объекта, в частности, построил хранилище в одной из войсковых частей и провел реконструкцию водопровода. В 2010 году объем работ значительно вырос: компания работала уже на 19 объектах внутренних войск. «В основном это были инженерные сети, склады, реконструкция автопарков боевой техники, клубов и казарм. Их в связи с набором контрактников реконструировали в общежития, делали кубрики. В 2010 году эта компания также сдала два жилых дома в Кирове и Уфе. За прошедшие пять лет эксплуатации претензий у нас по этим домам нет»,-- рассказал начальник пресс-службы ВВ МВД. Трудности, по его словам, начались с объектами в Нижнем Новгороде и Казани по госконтрактам 2011 года, работы по которым не завершены и по сей день. «В общем, начинал этот подрядчик хорошо, но затем из-за проблем с исполнением работ командование внутренних войск в нем разочаровалось. В итоге было принято решение больше не заключать с этой компанией новых госконтрактов после 2011 года»,-- добавил Василий Панченков.

Судя по базе судебных решений, в Нижнем Новгороде «РемЭксСтрой» проводил реконструкцию объектов на территории в/ч 7408 -- это часть охраны и обеспечения, закрепленная за штабом Приволжского округа ВВ. Однако работа подрядчика сопровождалась многочисленными замечаниями от стройнадзора, штрафовавшего строителей на 50-75 тыс. руб. за различные нарушения. Как уточнили в государственной инспекции строительного надзора Нижегородской области, в 2011-2014 годах они 19 раз привлекали ООО «РемЭксСтрой» к административной ответственности. Причиной были отступления от проекта при реконструкции общежития на территории в/ч 7408, реконструкции казармы под общежитие на 50 мест и строительстве общежития малосемейного типа до 300 мест, а также строительстве инженерных сетей и пристроя к контрольно-пропускному пункту для размещения водомерного узла. «Требования инспекции были выполнены. Общая сумма наложенных штрафов составила 1,334 млн руб.»,-- добавили в надзорном органе.

Связаться с представителями ООО «РемЭксСтрой» «Ъ» не удалось: офис компании после обыска был опечатан военным следствием, а ее телефоны не отвечали.

По информации «Ъ», на происшествие в Омске вчера отреагировали и в правительстве. Вице-премьер Дмитрий Рогозин дал министру обороны Сергею Шойгу, директору Спецстроя Александру Волосову, а также Министерству строительства и ЖКХ и Федеральной службе по



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

экологическому, технологическому и атомному надзору поручение предоставить всю информацию о привлекаемых для строительства военных объектов субподрядчиках. В частности, в Белом доме заинтересовались методикой их отбора: зачастую объекты достаются компаниям, не имеющим какого-либо опыта в этой сфере и арендующим оборудование и рабочую силу у третьих лиц, хотя единственным исполнителем работ по постановлению правительства определен именно Спецстрой.

Между тем казарму, где произошло обрушение, как сообщил командующий ВДВ Владимир Шаманов, решено снести, а на ее месте построить новую. При этом почти полторы тысячи проживавших в ней военнослужащих будут переведены в палаточный лагерь.

Николай Сергеев, Иван Сафронов; Роман Кряжев, Нижний Новгород

15 Июля 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/946933>